

# 父亲穿针引线帮女儿缝枕套

老师提醒:孩子需要学会独立,家长应适当放手

本报9月2日讯(记者 张萍)9月2日是日照实验高中新生报到的第一天,家长们拎着大包小包送孩子上学。不少孩子都是第一次住校,家长表示担忧,收拾好一切后仍不放心,老师建议,家长应该多锻炼孩子的独立性,学会过集体生活。

早上8点多,当记者来到日照实验高中时,学校门口早已被围得水泄不通,虽然这次开学学生只在学校里待一周,但不少家长的手中还是拎着好几个大大小小的包。

对于孩子第一次住校,不少家长表示很担忧,“我家孩子从来没有住过校,不知道能不能适应。食堂的饭也不知道合不合孩子的胃口……”家长吴女士对记者说。“我担心孩子吃不饱,特意给他买了平时喜欢吃的东西带过来,饿的时候还能顶一顶。”吴女士指着手中的一大袋子零食说。

记者看到,不少家长手中都提着水果、牛奶等食品。“水果是我洗过的,孩子直接吃就可以了,免得缺维生素。”一位孩子家长说。

一进宿舍门,家长们就赶紧挂蚊帐、打扫卫生,承包了所有的事情。有的家长甚至把孩子刚发的床单被罩拿到卫生间洗干净,才离开学校。

“这个宿舍里没有电风扇啊,会不会很热?”一进宿舍门,几个家长就讨论起来。想到家里优越的条件和宿舍里简易的装置,家长长郑女士竟然落下眼泪。“孩子从来没有吃过苦,家里每个房间都装了空调,万一孩子热在学校热得睡不着怎么办?我觉得我还是租个房子在外面陪读吧。”郑女士对同宿舍的几个家长说。

记者发现相较于父母的担心和不舍,不少好孩子的表现却淡定很多,他们对住校生活充满好奇。“第一次住校,好兴奋啊,而且还能和那么多同学一起睡,说个悄悄话什么的,太好了!”高一学生王心如对记者说道。

“其实,我觉得住校是一种锻炼,总有一天我得过独立的生活,不能总在我爸妈的呵护下,我觉得挺好的。”学生李欣泽有些兴奋地说。

日照实验高中一位班主任老师表示:“其实,让孩子学会过集体生活对他本身来讲是一件非常有益的事情,毕竟现在孩子都是独生子女,住校不仅可以锻炼他们的动手能力,还能学会与人相处,学会独立坚强和自立,这对孩子来说非常重要。其实家长的心情我们可以理解,但是不必太过担忧,孩子远比他们想象中坚强,我们应该多给孩子展示的机会,锻炼他们的独立性。”

可怜天下父母心

○开学经济



9月2日,实验高中一名女生的父亲正在穿针引线缝枕套。

本报记者 张萍 摄



不少学生由家长陪同报到。本报记者 冷炳豪 摄

## 学区房租金较去年涨近一成

本报9月2日讯(记者 司路清)又是一年开学季,学区房的租赁也迎来了新一轮的旺季。1日,记者走访多家房产中介公司了解到,随着初中、高中的开学,学校附近的房子出租率都有一定程度的提高,与去年同期相比,租金增涨5%—10%。

“每年暑期,实验高中、日照一中等名校周围的房子都很抢手,越来越多的家长加入到陪读行列。”实验高中附近的儒房地产工作人员费女士告诉记者,“现在很多孩子都是独生子,高考作为人生的转折点,不少家长不想留下遗憾,陪孩子一起冲刺。”

据费女士介绍,许多陪读的家长,8月上旬就已经在“物色”房源,“冲刺阶段,家长很重视,现在很多高一学生的家长也加入到陪读行列。”

“现在所做的一切都是为孩子读书

着想,不希望孩子输在起跑线上。”在新营中学附近租房的王女士介绍到,孩子在新营中学上初一,“为了给孩子创造一个好的学习环境,租住了一套两室一厅的房子,一年光租金就1万元,只要孩子好好学习,我们做家长的肯定不惜一切代价。”

记者采访了解出租情况最为理想的是两居室,对于租期,多数陪读家庭选择半年租或一年租,不过也有例外。中介工作人员吴先生告诉记者,他们接待过一个客户,直接租三年,从高一租到高三,“因为每年房价不一样,一次性租三年,就不需要考虑房子涨价,也免得夜长梦多。”

“同样大小的房子在学校附近比非学区房的租金每月多200—300元。”费女士说,“今年和去年相比,学区房的租价涨了5%—10%左右。”

○护航校车

**市区225辆校车“体检”过关迎开学**  
均贴有红色“临检”标志



检验合格的车辆将被张贴合格标志。

本报记者 刘涛 摄

本报9月2日讯(记者 徐艳)8月31日,日照交警直属大队开始对市区接送学生的校车进行检测。截至9月2日,市区225辆校车全部检测完毕,均合格。

8月31日上午9点,在大陆车检中心,10余辆黄色的校车停在院内等待上线检测。

记者看到,在进行上线检测前,日照交警直属大队车管所所长焦玉波首先对现场一辆车辆的外观进行了仔细的检查。

原来,他是在查看校车是否在车辆周身贴了反光贴。“贴了反光贴后,车辆在路面行驶特别是夜间行驶时,容易引起注意。”焦玉波说。

车辆外观检查完毕合格后,焦玉波还提醒该车的驾驶员,为了学生的安全,副驾驶的位置不准学生乘坐。驾驶员点头承诺后,焦玉波才同意该车上线检测。

“所有检测合格后我们会给校车驾驶员发放红色‘临检’标志。”焦玉波说。“校车需半年检测一次,为了方便交警检查,每次检测我们发放的临检标志的颜色是不同的。”

焦玉波告诉记者,今年校车体检跟往年的最大不同就是严格规定了校车通行的路线和安全。《校车管理条例》中规定,校车运载学生,应按照经审核确定的线路行驶,遇交通拥堵时,运载学生的校车优先通行。校车在高速公路行驶时最高时速不得超过80公里,在其他道路上行驶最高时速不得超过60公里。

据悉,日照市区共有225辆校车,截至9月2日,所有校车全部检测完毕,且都检测合格。



## 开学了,晒被忙

9月2日中午,天气晴朗,光照充足,大学城的学生们将棉被和衣物摊铺在生活区广场上进行晾晒。

本报实习生 李丹 摄影报道

## 全新抵顶车辆,特价优惠出售

联系电话:13370639993

**东风标致308  
(2.0手自一体)**

原价:14.19万元

现价12.8万元



直降:13900元

**东风风行景逸  
(1.5手自一体)**

原价:8.49万元

现价:7万元



直降:14900元